
1. 정육각형의 한 변의 길이를 ■, 둘레의 길이를 ▲라고 할 때, ■와 ▲
사이의 관계를 식으로 나타낸 것은 어느 것입니까?

① ■= ▲ ×4 ② ■ = ▲ ÷4 ③ ■ = ▲ +4

④ ■ = ▲ ×6 ⑤ ■ = ▲ ÷6

정육각형의 모든 6개의 변의 길이는 같으므로
(정육면체의 둘레) = (한 변의 길이) ×6
▲ = ■ × 6, ■ = ▲ ÷ 6입니다.

해설



2. 두발자전거 수를 ▲, 바퀴 수를 ■라고 할 때 ▲ , ■ 를 사용하여 식으로
나타낸 것을 모두 고르시오.

① ▲ = ■+ 2 ② ▲ = ■ ÷ 2 ③ ■ = ▲ − 2

④ ■ = ▲ × 2 ⑤ ■ = ▲ ÷ 2

두발자전거가 한 대씩 늘어날 때마다 바퀴 수는 2 개씩 많아집
니다. 따라서, 바퀴 수는 두발자전거 수의 2 배입니다.
▲ × 2 = ■, ▲ = ■ ÷ 2

해설



3. 두발 자전거가 있습니다. 두발 자전거 수를 ▲대, 바퀴 수를 ■개라고
할 때, 두발자전거 수와 바퀴 수와의 관계를 알아보려고 합니다. 두
발자전거 수와 바퀴 수의 관계를 다음 표를 보고, ▲, ■를 사용하여
식으로 바르게 나타낸 것을 고르시오.

두발자전거 수 (▲) 1 2 3 4 5

바퀴 수(■) 2 6

① ■ = ▲ ×2 ② ■ = ▲ ÷2 ③ ■ = ▲ +2

④ ■ = ▲−2 ⑤ ■ = ▲ ×1
2

두발자전거가 한 대씩 늘어날 때마다 바퀴
수는 2 개씩 많아집니다. 따라서, 바퀴 수는
두발자전거 수의 2 배입니다.

해설



4. 감자 40개가있습니다. 하루에 4개씩먹을경우에남은감자의개수를
■, 먹은날수를 ▲라고할때, 남은감자의개수와먹은날수의관계를
■, ▲를 사용하여 식으로 나타낸 것은 어느 것입니까?

① ■ = 40 − 4 × ▲ ② ▲ = 4 × ■ − 40

③ ■ = 40 + 4 × ▲ ④ ▲ = 4 × ■+ 40

⑤ ■ = 4 × ▲ − 40

먹은 날 수 (▲) 1 2 3 4 · · ·
남은 감자의 개수(■) 36 32 28 24 · · ·

따라서 ■ = 40 − 4 × ▲ 또는 ▲ = (40 − ■) ÷ 4

해설



5. 가 ⋆ 나 = (가 ÷ 나) + (나 × 가) 라고 할 때, 다음을 계산하시오.Å
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해설



6. 다음과 같은 규칙으로 쌓기나무를 쌓을 때, 일곱째 번 쌓기나무는
모두 몇 개 필요합니까?

① 26개 ② 22개 ③ 18개 ④ 14개 ⑤ 10개

2, 6, 10, 14, · · · 4개씩 늘어나는 규칙입니다.
첫째 번 : 2

둘째 번 : 2 + (1 × 4) = 6

셋째 번 : 2 + (2 × 4) = 10

넷째 번 : 2 + (3 × 4) = 14

...

일곱째 번 : 2 + (6 × 4) = 26

26개

해설



7. x 의값이 2배, 3배, · · · 변함에따라 y 의값이2배, 3배, · · ·로변하고
x = 4 일때, y = 28입니다. x, y 사이의 관계식을 구한 것으로 옳은
것을 고르시오.

① y = 3 × x ② y = 5 × x ③ y = 7 × x

④ y = 9 × x ⑤ y = 11 × x

x 의 값이 2 배, 3 배, · · · 변함에 따라 y 의 값이 2 배, 3 배, · · ·
로 변하면 정비례 관계입니다.
정비례 관계식: y = × x
x = 4 일때, y = 28 이므로
28 = 4 × , = 7

따라서 관계식은 y = 7 × x입니다.

해설



8. 다음평행사변형의넓이가 3
1

2
cm2 일때, 높이를

구하시오.
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밑변과 높이의 곱이 평행사변형의 넓이 이므로 넓이를 밑변으로
나누면 높이가 됩니다.
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해설


